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GIOVANI E 
SOSTENIBILITÀ SOCIALE



LA CONOSCENZA



LA CONOSCENZA



LE PRIORITÀ



MERITO vs CENSO MOBILITÀ vs RADICI

LA PERCEZIONE DEL FUTURO



LA PERCEZIONE DEL FUTURO



LE PREOCCUPAZIONI SUL FUTURO



IL COINVOLGIMENTO RISPETTO AGLI OBIETTIVI DELL’AGENDA 2030



AMBIENTALE 

PERSONAL

PROFESSIONAL

12% 30% 35% 23%

6% 25% 44% 25%

21% 43% 29% 7%

INSTITUTIONAL

ORGANIZATIONAL

9% 24% 46% 21%

SOCIALE 

PERSONAL

PROFESSIONAL

INSTITUTIONAL

ORGANIZATIONAL

9% 25% 41% 25%

10% 29% 40% 21%

17% 36% 33% 14%

21% 41% 30% 8%

IL COINVOLGIMENTO: SFERA AMBIENTALE vs SFERA SOCIALE



PERSONAL ENGAGEMENT: SOSTENIBILITÀ AMBIENTALE

COMPORTAMENTI 
«DOMESTICI» SOSTENIBILI

MOBILITÀ SOSTENIBILE 
ANCORA DEBOLE

PLASTICA: IL 38% RITIENE 
IMPOSSIBILE RIDURRE L’USO



PERSONAL ENGAGEMENT: SOSTENIBILITÀ SOCIALE

ATTENZIONE AL BENESSERE 
E ALLA  SALUTE

PARITÀ DI GENERE: UNA 
CONTRADDIZIONE?

LAVORO: CONSAPEVOLEZZA 
DEI DIRITTI



PROFESSIONAL ENGAGEMENT

ATTENZIONE ALLA RIDUZIONE 
DEGLI SPRECHI

PROPENSIONE ALLA 
PARTECIPAZIONE ATTIVA

GENDER GAP: IL 39% 
ASSOCIA PERCORSI 

PROFESSIONALI AL GENERE

RISPAMIO ENERGETICO: IL 
64% LO CONSIDERA UNA 

PRIORITÀ

SICUREZZA: UN IMPEGNO 
DA CONSOLIDARE



ORGANIZATIONAL ENGAGEMENT

ATTENZIONE AL 
GREEN

WELFARE & QUALITÀ 
CARENTI

EQUITÀ E 
SUPPORTO

LACUNE SU INCLUSIONE 
& PARI OPPORTUNITÀ



INSTITUTIONAL ENGAGEMENT

INADEGUATEZZA 
POLITICHE AMBIENTALI

CARENZE NEI SERVIZI 
ESSENZIALI

DISABILITÀ: 48% 
APPREZZA LE LEGGI 
PER L’INCLUSIONE

PERSISTENZA 
DISEGUAGLIANZE

FLESSIBILITÀ: 53% 
APPREZZA POLITICHE 
PER FLESSIBILITÀ E 
SMART WORKING


